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Освітній компонент Вибірковий освітній компонент 

«Пам’яткознавство України» 

Рівень BO перший (бакалаврський) рівень 

Назва спеціальності/освітньо- 

професійної 

програми 

032 Історія та археологія / Історія, європеїстика, 

археологія 

Форма навчання Денна / Заочна 

Курс, семестр, 

протяжність 

4 курс, 8 семестр  

4 кредитів ЄКТС 
 

Семестровий контроль залік 

 

Обсяг годин (усього: з них 

лекції/практичні) 

Денна 

120 год, з них: лекц. – 10 год., практ. – 20 год. 

Заочна 

  

Мова викладання українська 

Кафедра, яка забезпечує 

викладання 

Кафедра історії України та археології 

Автор ОК Кінд-Войтюк Н.  В. 

Короткий опис 

 

Вимоги до початку вивчення 

Для успішного засвоєння матеріалу студенти 

повинні володіти знаннями, здобутими під час 

вивчення фундаментальних дисциплін, зокрема 

«Історії України» та «Історії української культури». 

 

 

 

 

 

Що буде вивчатися 

Курс «Пам’яткознавство» спрямований на 

формування у студентів знання про 

пам’яткознавство України як наукову дисципліну, 

розгляд теоретичних основ пам’яткознавства, 

історії та практики українського пам’яткознавства; 

сприяння засвоєнню студентами теоретичного 

інструментарію пам’яткознавства, вироблення у 

них вміння застосовувати його на практиці, як 

вагомої умови піднесення ефективності роботи 

щодо вивчення, збереження й охорони культурної 

спадщини.  



Чому це цікаво/треба вивчати Вивчення пам’яткознавства дає можливість 

усвідомити культурну спадщину не лише як 

сукупність давніх споруд чи археологічних 

артефактів, а як матеріалізований вимір історії та 

ідентичності українського народу. В умовах 

сучасних викликів, пов’язаних із руйнуванням та 

загрозами культурним об’єктам, знання методів їх 

фіксації, охорони й реставрації набуває особливої 

актуальності та стає професійним і громадянським 

обов’язком історика. 

ОК відкриває широкі можливості практичного 

застосування знань: організацію позакласної роботи, 

проведення краєзнавчих експедицій, створення 

шкільних музеїв, що сприяє формуванню живого й 

наочного освітнього середовища. 

Освітній компонент формує чітке розуміння 

правових засад пам’яткоохоронної діяльності — від 

національного законодавства України до 

міжнародних нормативних актів, зокрема конвенцій 

ЮНЕСКО, що дає змогу фахово оцінювати статус 

пам’яток та протидіяти їх незаконному 

використанню або знищенню. 

Знання з пам’яткознавства є базовими не лише для 

педагогічної діяльності, а й для професійної 

реалізації у сфері музейної справи, архівів, органів 

державного управління, туристичної галузі та 

міжнародних пам’яткоохоронних інституцій. 

Особливу увагу приділено регіональному виміру — 

пам’яткам Волині, що дозволяє студентам побачити 

«велику історію» у локальному контексті, стимулює 

до власних наукових досліджень і відкриття 

маловідомих сторінок минулого. 

 

 

Чому можна навчитися (результати 

навчання) 

 Ви навчитеся професійно виявляти, опрацьовувати 

та критично аналізувати писемні, археологічні та 

візуальні джерела, що дозволить вам самостійно 

реконструювати історичні події. 

 Ви здобудете навички практичної роботи з 

об’єктами історико-культурної спадщини: від їх 

наукового опису до організації заходів із їхнього 

збереження та захисту.  

Ви навчитеся вільно орієнтуватися в українському та 

міжнародному законодавстві щодо охорони 

пам’яток, розуміти юридичні механізми їхнього 

функціонування та відповідальність за їхнє 

пошкодження. ОК навчить Вас принципам наукової 

класифікації, правилам експонування музейних 



предметів та основам архівної справи, що є 

необхідним для фахової роботи в закладах культури. 

Ви навчитеся трансформувати складні наукові 

знання у цікаві освітні проєкти, екскурсійні 

маршрути та просвітницькі заходи, спрямовані на 

виховання поваги до минулого у суспільстві. Ви 

зможете фахово оцінювати інформаційний потенціал 

археологічних пам’яток та прогнозувати подальші 

стратегії використання культурних об’єктів у 

сучасному соціокультурному просторі. 

Ви опануєте культуру ведення наукових дискусій, 

навчитеся презентувати результати своїх досліджень 

та використовувати сучасні цифрові інструменти для 

професійної комунікації. 

 

 


